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гається навпаки відновити сталінський дискурс пошуку ворогів, консервації ім-

персько-радянських стереотипів та монополізації влади путінським тоталітар-

ним режимом. 
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РЕФОРМУВАННЯ МУЗЕЙНОЇ СПРАВИ В УКРАЇНІ: 

ДОСВІД ЄВРОПИ ТА НАЦІОНАЛЬНІ РЕАЛІЇ 

Для сучасного світу характерно кидати виклики різним сферам суспільного 

життя, і сфера культури не є винятком, адже популяризація культури має напря-

му підлаштовуватися під потреби суспільства. Музейна справа приймає на себе 

ледь не найбільший удар, оскільки діяльність музею спрямована на популяриза-

цію історії і культури безпосередньо. Однак сьогодні асоціювати з музеєм су-

часність, нові технології або цікаві заходи доволі важко, адже до реформування 

музею, його експозиції, подачі матеріалу і навіть експонатів потрібно прикласти 

титанічних зусиль. 
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Із досвіду європейських держав стає зрозуміло, що музей – це не стала кон-

струкція, яка функціонує як п’ять чи десять років тому. Ця система змінна, вона 

підлаштовується під потреби суспільства, ситуацію в країні або світі, змінюється 

щоразу і не стоїть на місці. 

Музеї за кордоном стають не тільки місцем збереження і популяризації куль-

тури, але й майданчиком для різноманітних подій і публічних заходів. Слушним 

прикладом може слугувати художній музей у Лодзі, який є одним із найстаріших 

музеїв сучасного мистецтва у світі, і концепт якого – бути відкритим світу. На 

території музею є арт-майданчик, а також діє науково-дослідний центр, який без-

посередньо займається популяризацією музейної установи, оскільки займається 

організацією лекторіїв, дискусій, кінопоказів на території музею. Також працює 

окремий департамент освіти, який пропагує дидактичну складову в музейній діяль-

ності і займається проведенням наукових конференцій [4]. 

Важливу роль відіграє й режим роботи експозиції як тимчасової виставки. 

Це робить музей гнучким і більш привабливим, оскільки він постійно змінюєть-

ся і демонструє щось нове – чи то експонат, чи то видозмінену експозицію. Отже, 

нові надходження експонатів не залишаються лише в межах фондів, а демонст-

руються на широкий загал. 

Звичайно, це ставить низку задач перед самими працівниками. Найочевид-

ніше – це те, що працівникам, які безпосередньо проводять екскурсії, потрібно 

постійно підлаштовуватися під експозицію, відштовхуватися від нових експона-

тів-маркерів і вивчати новий матеріал, а також за наявності сучасних технологій 

освоювати і їх. Значну роботу потрібно проробити і працівникам музейних фон-

дів, які безпосередньо займаються обліком, описом і збереженням експонатів, а 

також визначають їх можливість експонуватися в залах музею. 

Отже, європейський, зокрема польський досвід музейної справи доводить, 

музей може функціонувати саме в такий спосіб, тому для України тут постає пи-

тання визначення готовності до цих змін на всіх рівнях влади – від відділів і сек-

торів музею до Міністерства культури та інформаційної політики України. 
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